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ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ    

ΣΤ΄ΤΑΞΗ                                
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Ο 

ΦΥΛΛΟ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2015                               

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ     1 ΕΥΡΩ  

Ο Φλεβάρης κι αν φλεβίζει , πάλι η άνοιξη μυρίζει , 

μα κι αν τύχει να θυμώσει, μες στα χιόνια θα μας χώσει. 

ΜΟΥΡΑΤΑΙ ΝΤΑΝΙΕΛ Δ΄ΤΑΞΗ 
Του Φλεβάρη είπαν να βρέξει και λησμόνησε να   πάψει . 

ΔΙΒΑΝΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ-ΠΕΤΡΟΣ  Δ΄ΤΑΞΗ 

 
Ο Φλεβάρης με νερό κουτσός μπαίνει στο χορό. 

Ο Φλεβάρης φλέβες ανοίγει   και πόρτες σφαλίζει.   

                                                ΚΟΤΣΙ ΑΝΤΖΕΛΑ Δ΄ ΤΑΞΗ 

                                                

 

 

Γενάρη γεννά το παιδί, Φλεβάρη φλέβισε το. 

                                 ΛΟΥΛΟΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ Δ΄ ΤΑΞΗ 

 

 
Παπαντή  καλοβρεμένη ,η κοφίνα γεμισμένη .      

ΓΚΙΟΥΖΗ ΑΛΙΣΙΑ Δ΄ΤΑΞΗ 

 
Σου  είπανε  Φλεβάρη , βρέξε Και λησμόνησες  να πάψεις . 

ΖΑΧΑΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ  Δ΄ΤΑΞΗ 

 
 

Ο μήνας Φλεβάρης ή τις φλέβες (του  νερού ) ανοίγει  ή τις φλέβες κλείνει . 

                                           ΚΟΥΤΕΝΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ Δ΄ΤΑΞΗ 

 

 
 

<< Γερανοί πατούσανε .Τι πολλοί  που ήσανε ! Ένας είχε μπρος  του  δυο κι ένας άλλος πίσω δυο κι  

άλλος ένας γερανός έναν πίσω κι έναν μπρος . Πόσοι ήταν η γερανοί >>    

                                                              ΜΠΡΕΣΑΝΙ ΚΛΑΡΑ Γ΄ΤΑΞΗ 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
  

ΕΛΙΕΣ 

 

 

 
Τις ελιές τις μαζεύουμε τον χειμώνα .Για να μαζέψουμε τις ελιές πρέπει να  στρώσουμε  κάτω απ’ 

τα δέντρα μεγάλα πανιά και ύστερα χτυπάμε με ένα μηχάνημα όλα τα κλαδιά για να πέσουν οι 

ελιές κάτω . Μετά γεμίζουν τα τσουβάλια και τα πάνε στο εργοστάσιο για ελαιόλαδο.                                                                                                                           

                                                                                     ΜΛΛΟΓΙΑ ΕΜΙΛΙΑΝΟ 

Γ΄ΤΑΞΗ 

 

ΜΥΘΟΣ ΤΗΣ  ΕΛΙΑΣ 

Κατά την  διάρκεια της  βασιλείας τον Βασιλιά  Κέκροπα , 

 η θεά Αθηνά  έγινε προστάτισσα  της πόλης των Αθηνών   

αφού  συναγωνίστηκε και κέρδισε  τον θεό της  θάλασσας , 

 τον  Ποσειδώνα . Οι δύο θεοί του Ολύμπου , συμφώνησαν  

να προσφέρουν από ένα δώρο  στους  Αθηναίους και αυτοί  

 μαζί με τον  Κέκροπα να  αποφασίσουν ποιον θα επιλέξουν 

 από τους δύο για βασιλιά της πόλης τους. 

Ο Ποσειδώνας σύμφωνα με το μύθο χτύπησε με την  τρίαινα 

 του ένα βράχο και δημιουργήθηκε ένας καταρράκτης. Το νερό του όμως ήταν 

θαλασσινό και δε θεωρήθηκε χρήσιμο. 

Η θεά Αθηνά χτύπησε με το δόρυ της το βράχο και ξεπετάχτηκε το δέντρο της ελιάς. 

Ο Κέκροπας και οι αθηναίοι θεώρησαν ιδιαίτερο το δώρο της Αθηνάς γιατί τους έδινε 

τροφή ξύλο και λάδι. Έτσι διάλεξαν για προστάτη της πόλης τους τη θεά Αθηνά και της 

έδωσαν και το όνομά της. 

ΓΚΙΟΥΖΗ ΑΛΙΣΙΑ Δ΄ΤΑΞΗ 

 

 

 

ΣΥΝΤΑΓΗ 
Τούρτα  κάστανο  

 

Υλικά  

 1 κιλό κάστανα . Αλάτι  

1 φλιτζάνι τσαγιού φρέσκο βούτυρο .   

1,5 φλιτζάνι τσαγιού ζάχαρη άχνη . 

150 γραμμάρια   σοκολάτα κουβερτούρα  

350 γραμμάρια    μπισκότα σαβαγιάρ  

Σιρόπι ελαφρό από  ζάχαρη , νερό και  κονιάκ  

Κρέμα σαντιγί       Σοκολάτα  ξυσμένη 

  

Εκτέλεση  

1 . Χαράζετε τα κάστανα σταυρωτά  και τα ρίχνετε στο νερό που βράζει με λίγο αλάτι . Τα βράζετε 

επί 8 λεπτά και τα ξεφλουδίζετε πριν κρυώσουν . Τα περνάτε από τη μηχανή του πουρέ .  

2. Χτυπάτε στο μίξερ το βούτυρο και ρίχνετε τμηματικά τη ζάχαρη . Προσθέστε τον πουρέ από 

κάστανα . Χτυπάτε το μίγμα κι αν είναι πολύ πηχτό προσθέστε 2 κουταλιές κονιάκ . Κρατάτε 3 

κουταλιές από το μίγμα και στο υπόλοιπο ρίχνετε τη σοκολάτα λιωμένη , αλλά κρύα . 

3. Βάζετε σε πιατέλα 14 μπισκότα σαβουαγιάρ με τρόπο ώστε να σχηματίσουν τετράγωνα . Τα 

ραντίζετε με 3 κουταλιές σιρόπι και τα σκεπάζετε με το 1/3 από το μίγμα του κάστανου . 

Επαναλαμβάνετε το ίδιο άλλες δύο φορές . Βάζετε το υπόλοιπο μίγμα του κάστανου σε μηχανή του 

πουρέ και τα αφήνετε να πέσει στην επιφάνεια του γλυκίσματος σαν φιδές . Το γαρνίρετε με ροζέτες 

από κρέμα σαντιγί και με ξυσμένη σοκολάτα .  

                                                              ΚΟΥΜΑΝΤΑΚΗΣ ΜΑΝΟΣ  ΣΤ΄ΤΑΞΗ 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τρεις  μεγάλους  Ιεράρχες  έχει η εκκλησία μας . Το Μέγα Βασίλειο ,τον Γρηγόριο Θεολόγο ( Ναζιανζινό) 

και τον  Ιωάννη τον Χρυσόστομο . 

Καθένας έχει τη δική του  γιορτή , αλλά και τους  τρεις μαζί τους γιορτάζουν  στις 30 Ιανουαρίου ,  γιατί 

έχουν πολλά  κοινά γνωρίσματα . 

Ζούσαν απλή ζωή  ,χωρίς πολυτέλειες .  Αφιέρωσαν τη ζωή τους  στους φτωχούς συνανθρώπους  τους 

και τους  δυστυχισμένους , ήταν  και οι τρεις σοφοί. Αγάπησαν  τα γράμματα  και τον πολιτισμό  των  

αρχαίων   Ελλήνων. Έγιναν   μεγάλοι –πολύ  μεγάλοι –δάσκαλοι , πραγματικοί φωστήρες .Αλλά  και 

σπουδαίοι  ρήτορες . Για τη σοφία  τους  και την καλοσύνη  τους, ο λαός  τους εκτιμούσε  και τους 

αγαπούσε . Η γιορτή  των   Τριών Ιεραρχών  είναι   γιορτή  των, δασκάλων και των μαθητών , των 

σχολείων  και των γραμμάτων ,των βιβλίων  και της  μάθησης .  

Τι κι αν  πέρασαν  τόσα χρόνια  από  τότε  που έζησαν .Το παράδειγμα τους είναι πάντα νέο και φωτεινό 

για μας ! 

ΓΚΙΟΥΖΗ ΣΑΒΙΟΛΑ   ΣΤ΄ΤΑΞΗ 

 

 

ΤΟ ΠΕΤΑΓΜΑ ΤΟΥ ΧΑΡΤΑΕΤΟΥ 

 

 

 

Την Καθαρά Δευτέρα πετάμε το χαρταετό. Οι επόμενες 48 μέρες που είναι μέχρι την ημέρα του Πάσχα 

είναι μέρες νηστείας. Πετάμε τον χαρταετό σαν το πέταγμα της ψυχής μας στον ουρανό. Το σώμα του 

χαρταετού και η ουρά ,συμβολίζουν αντίστοιχα το σώμα και τη ψυχή του ανθρώπου που για να πετάξει 

ψηλά πρέπει να υπάρχει ισορροπία . Το έθιμο του χαρταετού είναι μεταγενέστερο από την  Ανατολή 

κυρίως την Κίνα. Το πέταγμα του αετού είναι μια καλή ευκαιρία να μαζεύονται οι άνθρωποι της 

οικογένειας και οι αγαπημένοι μας άνθρωποι γύρω από το τραπέζι. 

                                                                                    ΛΕΚΑΙ ΜΑΡΙΑ ΣΤ΄ ΤΑΞΗ 

 

 

 

ΧΑΡΤΑΕΤΟΣ 

 

 

 

 

 

Ο χαρταετός είναι μια ελαφριά  κατασκευή σκοπός  της  οποίας  είναι  να πετά  με τη βοήθεια  του αέρα .Ο 

χαρταετός    κρατιέται  από  αυτόν  που  τον πετά  μέσω  της  καλούμπας ,ενός λεπτού σχοινιού .  

Η συνήθεια του πετάγματος   χαρταετού  προέρχεται  πιθανότατα από την Κίνα .Είναι δημοφιλής σήμερα  

στην Κίνα ,στη Ιαπωνία , στην Ταϊλάνδη και στο Αφγανιστάν . 

Στην Ελλάδα  το πέταγμα  του χαρταετού  είναι μέρος  της Καθαρής Δευτέρας και συγκεκριμένα  του 

υπαίθριου  εορτασμού της τα λεγόμενα  κούλουμα  .Ο σκελετός των  χαρταετών  κατασκευάζεται είτε  από  

ελαφρύ  ξύλο  είτε  από πλαστικό , ενώ  το μέρος  που  φέρνει  αντίσταση  στον αέρα  από  πλαστικό  φύλλο 

ή  χαρτί . 

 

Σημαντικά  σημεία  του χαρταετού  για  επιτυχημένο  πέταγμα είναι :  

 

Τα  ζύγια της καλούμπας , τα ζύγια της ουράς , το μέγεθος της ουράς .Οι  χαρταετοί  φτιάχνονται  σε 

τεράστια  ποικιλία  σχημάτων .Παραδοσιακό  σχήμα στην Ελλάδα  είναι  αυτό  με το εξάγωνο σκελετό  .  

Το 1752 ο Βενιαμίν  Φραγκλίνος εκτέλεσε  το  διάσημο πείραμα   με το  χαρταετό , προκειμένου  να 

αποδείξει ότι  οι αστραπές  δεν είναι  τίποτα  άλλο  παρά  στατικός  ηλεκτρισμός  . Σήμερα  παρά  τις 

αστραπές  και τις  καταιγίδες  καλό  θα ήταν  να  πετάξουμε στα ύψη  τον  δικό μας χαρταετό , αναζητώντας   

ενέργεια  και ελπίδα  από το ουράνιο  στερέωμα  αυτού του τόπου . 

ΓΚΙΟΥΖΗ ΣΑΒΙΟΛΑ ΣΤ΄ΤΑΞΗ     

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΒΑΛΕΝΤΙΝΟΥ 

 

Οι  ρίζες για την  γιορτή του Αγίου Βαλεντίνου ξεκινούν από την αρχαιότητα  σαν η 

γιορτή του έρωτα .Ο έρωτας  στην  Ελληνική  μυθολογία  ήταν θεός . Ήταν ο καρπός 

της  θεάς  της ομορφιάς Αφροδίτη   και  του θεού  του πολέμου Άρη .Σήμερα  στις 14 

του μήνα γιορτάζουν σε  όλον τον κόσμο  οι ερωτευμένοι . Η ιδέα  καθιερώθηκε από  

τους  Γάλους  ,με αφορμή  την  γιορτή του Αγίου Βαλεντίνου   που είναι  ο προστάτης  

της αγάπης .Σύμφωνα  με  ένα  θρύλο ο  Άγιος  Βαλεντίνος ήταν  φυλακισμένος  σε 

μία  από  τις ρωμαϊκές  φυλακές ,όταν ερωτεύτηκε  την κόρη  του   δεσμοφύλακα 

γεγονός  που οδήγησε  στην   εκτέλεσή   του .Λέγεται  ότι λίγο πριν το θάνατό του 

άφησε  στην κόρη  του  δεσμοφύλακα ένα  γράμμα   αγάπης  με την υπογραφή  

 « from your  valentine  = από τον Βαλεντίνο σου) φράση  που έχει μείνει εκεί μέχρι 

και σήμερα . Η ημερομηνία 14 Φεβρουαρίου  είναι πιθανόν η ημερομηνία θανάτου 

του.     

                         ΧΡΙΣΤΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ-ΞΕΙΔΙΑΝΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ΣΤ΄ΤΑΞΗ 

 

14
 
η  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

 

 

Ο  Άγιος Βαλεντίνος ήταν ένας καθολικός ιερέας που τον καταδίκασε σε θάνατο ο 

αυτοκράτορας Κλαύδιος το 270 μΧ. επειδή  τελούσε γάμους  ανάμεσα σε ζευγάρια 

διαδίδοντας έτσι την Χριστιανική πίστη στη Αρχαία Ρώμη της Ιταλίας .Η καθολική 

Εκκλησία αναγνώρισε πολλούς αιώνες αργότερα τον Βαλεντίνο ως άγιο και όρισε την 

14 Φεβρουαρίου την γιορτή του και την ταύτισαν με τον έρωτα και τον καθιέρωσαν 

σαν τον άγιο του έρωτα .Στην  Ελλάδα ήρθε σαν γιορτή το 1980 αλλά  υπάρχουν  

αντιδράσεις από την Εκκλησία της Ελλάδας, η οποία  θεωρεί αδιανόητο τον εορτασμό 

ενός Άγιου που δεν υπάρχει στην ορθόδοξη Εκκλησία . Την  ημέρα αυτή τα ζευγάρια 

που είναι ερωτευμένα εκφράζουν τα συναισθήματά τους με κάρτες ,λουλούδια και 

δώρα και έτσι δίνεται η δυνατότητα στους ανθρώπους να εκφράζουν την αγάπη, τον 

έρωτα τους με ένα τρυφερό , χαριτωμένο και αγαπησιάρικο τρόπο.  

                                                                   ΜΕΤΑ ΟΡΕΣΤΙ  Γ΄ΤΑΞΗ 

 

asds 



 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΜΙΑ ΔΙΚΗ ΜΟΥ ΙΣΤΟΡΙΑ 

 

 

 

 

 

 

«ΤΟ ΚΑΝΑΡΙΝΙ ΤΗΣ ΑΝΝΑΣ» 

Το  πρωί η Άννα ξύπνησε λίγο αργά γιατί είχε δει μια ταινία το προηγούμενο βράδυ. Όταν 

σηκώθηκε το πρωί πήγε στην κουζίνα και άκουσε ομιλίες. Ήταν ανοιχτή η πόρτα της 

κουζίνας και είδε τους γονείς της και τα αδέλφια της. Είχαν φτιάξει μια υπέροχη τούρτα 

γιατί σήμερα ήταν τα γενέθλια της Άννας. 

-Άννα, σήμερα έχεις γενέθλια! Χρόνια πολλά, κοριτσάκι μου!  

-Σου φτιάξαμε μια τούρτα, πετάχτηκε η Λίζα. 

-Δεν είπαμε να μην το πεις ! είπε η Μελίνα. 

Η μαμά είπε πως θα πήγαινε στο σουπερμάρκετ κι ο μπαμπάς ότι θα έβγαινε για 

εφημερίδα. Όλα τα έκαναν για να πάρουν δώρο στην Άννα. 

Της Άννας της φαινόταν παράξενο , γιατί είναι Κυριακή και τα μαγαζιά είναι κλειστά. 

Πράγματι οι γονείς της δεν ήξεραν τι δώρο να πάρουν, μα ευτυχώς βρήκαν ανοιχτό ένα 

μαγαζί με ζώα. Εκεί είδαν ένα κατακίτρινο καναρίνι και αποφάσισαν να της το 

αγοράσουν. 

Το πάρτι γινόταν στις 7.00 η ώρα. 

Ντιν νταν το κουδούνι χτυπά και είναι ο θείος Ματθαίος και η θεία Λίτσα. Σε λίγη ώρα 

ήρθε ο παππούς και η γιαγιά και της ευχήθηκαν. Κάθισαν όλοι στο καθιστικό μέχρι να 

έρθει η ώρα της τούρτας. Είπαν το τραγούδι και η Άννα ευτυχισμένη έσβησε τα 8 

κεράκια. Της έδωσαν το καναρίνι και η Άννα ξετρελάθηκε με αυτό το απροσδόκητο δώρο. 

Οι αδελφές της της έκαναν μια ωραία ζωγραφιά. 

Πέρασε πολύ ωραία τη βραδιά. 

ΤΣΑΚΑΛΑΚΗ ΜΑΡΙΑ Δ΄ΤΑΞΗ 

ΑΠΟΚΡΙΕΣ 
Οι απόκριες και μασκαράδες είναι μέρος της ελληνικής παράδοσης . 

Κάθε χρόνο τέτοια εποχή σε όλη την Ελλάδα διοργανώνονται  

εκδηλώσεις για να γιορταστεί η αποκριά. Όποιας ηλικίας παιδάκι κι 

αν έχετε μην το αφήσετε έξω από το χαρούμενο πνεύμα της αποκριάς. Όπως επισημαίνουν 

οι ψυχολόγοι έθιμα όπως αυτά  κάνουν καλό στα παιδιά  σχολικής   ηλικίας . 

                                                                       ΚΟΤΣΙ ΕΡΑΛΝΤΟ  ΣΤ΄ΤΑΞΗ                                                                                                                   

 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ  «ΤΟ ΚΑΣΤΡΙΝΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ» 

 

 

 

 

 

ΘΕΟΔΩΡΑ: Πώς γινόταν παλιότερα το καρναβάλι στην πόλη του Ηρακλείου; 

ΓΙΑΓΙΑ: Τα  πιο παλιά χρόνια οι άνθρωποι είχαν άλογο  με  κάρα . Αυτοί  οι άνθρωποι  

λέγονται αραμπατζήδες ή  καραγωγέας .Όταν  έρχονταν  οι  αποκριές στόλιζαν τα κάρα 

και τα άλογα με λουλούδια και  κολιέδες 

ΘΕΟΔΩΡΑ: Τι στολές φορούσατε; 

ΓΙΑΓΙΑ: Ο κόσμος  δεν ήταν  με στολές  όπως τώρα , έβαζαν ότι έβρισκαν  στα σπίτια 

τους . 

ΘΕΟΔΩΡΑ: Από πού ξεκινούσε η παρέλαση; 

ΓΙΑΓΙΑ: Τότε τα άλογα ξεκινούσαν  από  την  Χανιόπορτα. Οι   

άνθρωποι  που έπαιρναν μέρος  ακολουθούσαν  πίσω από  την άμαξα  και έτσι  έκαναν  

μια  μεγάλη  βόλτα .Εκείνες  τις εποχές  ο κόσμος  έσμιγε  και διασκέδαζαν  σε  μεγάλες  

παρέες . 

ΛΑΣΙΘΙΩΤΑΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑ Δ΄ΤΑΞΗ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Βούλα Μάστορη 

η ψυλλοελένη 
  Η ψυλλοελένη  είναι ένα μικροσκοπικό κοριτσάκι  

 και όλα  τα  παιδιά  την  κοροϊδεύουν . 

 Μια  μέρα  συνάντησε μια πεταλούδα  και την πήγε  

  στην  Κουτσουροχώρα . 

 Εκεί  ξαφνιάστηκε γιατί είδε  παράξενα  πλάσματα . 

 

 Πώς  θα συνεχιστεί  η ζωή της;  

                                                                     ΚΟΥΜΑΝΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ Γ΄ΤΑΞΗ 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΕΘΙΜΑ ΑΠΟΚΡΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

Διάφορα έθιμα και παραδόσεις  έχουν την τιμητική τους αυτές τις ημέρες σε όλη την Ελλάδα και οι 

Έλληνες τα εφαρμόζουν με τον δικό τους τρόπο.     

ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ 

Πάτρα  :Το καρναβάλι της Πάτρας αποτελεί την πιο γνωστή εκδήλωση της χώρας μας. Στην Πάτρα 

πραγματοποιούνται κάθε χρόνο διάφορες εκδηλώσεις την περίοδο των αποκριών. Την τελευταία  

εβδομάδα  των Αποκριών  έχουμε και τον  τερματισμό  των καρναβαλιών   με τις  δυο  μεγάλες  

παρελάσεις  των  αποκριάτικων  αρμάτων .Το  Πατρινό Καρναβάλι, μετρά  γύρω  στα  180 χρόνια  

ιστορίας.  Τις  παρελάσεις  απαρτίζουν  μεγάλα αποκριάτικα άρματα  αλλά και πλήθος  μασκαράδων  .  

Ένα  γνωστό  πατρινό  έθιμο  είναι  και τα λεγόμενα  «Μπουρμπούλια» . Σύμφωνα με αυτό  το  έθιμο, 

γυναίκες  μεταμφιέζονται σε ντόμινο , κρύβοντας  τόσο το πρόσωπό  τους όσο και το σώμα τους , ώστε 

να έχουν  εκείνες  την αποκλειστική  επιλογή  του καβαλιέρου  τους και συμμετέχουν  σε 

απογευματινούς χορούς.  

Κρήτη . Στην Κρήτη  γιορτάζουν τις ημέρες  του καρναβαλιού  με ιδιαίτερη ένταση ,αφού οι  κιθάρες  και 

τα μαντολίνα  πρωτοστατούν στις εκδηλώσεις  και  συνοδεύουν   τους μασκαράδες στη μεγάλη 

παρέλαση .  

Ρέθυμνο: Η παρέλαση  αυτή  ολοκληρώνεται  στην παραλιακή  λεωφόρο και καταλήγει   σε μεγάλο 

γλέντι στην πλατεία του Άγνωστου Στρατιώτη . 

Ένα από τα  αποκριάτικα  Κρητικά έθιμα είναι οι «Λεράδες». Οι «Λεράδες» είναι  μασκαράδες  οι οποίοι 

φορούν  γύρω από τη μέση  και τα χέρια μεγάλες  κουδούνες  και αποτελούν  τη μεταμφίεση των 

Κρητικών .Χαρακτηριστική μάσκα  των Κρητικών είναι η  «Σιβιανή  μάσκα»  . Αυτή είναι κατασκευασμένη 

από τη ρίζα  του φυτού «Αθάνατος . Ομάδα ανθρώπων φόρα  τη μάσκα  αυτή  και περιφέρεται στα 

σπίτια του νησιού ! 

Άμφισσα: Στην Άμφισσα, το τελευταίο Σαββατοκύριακο της Αποκριάς, αναβιώνει ο θρύλος του 

«στοιχειού». Το «στοιχειό» αυτό ξεκινά από την περιοχή της Χάρμαινας και μαζί με εκατοντάδες 

μασκαράδες, κατεβαίνει τα σκαλιά του Άη Νικόλα. Το «στοιχειό της Χάρμαινας», λέγεται ότι αγαπούσε 

και προστάτευε τους Ταμπάκηδες, που ήταν οι βυρσοδέψες της περιοχής και ήταν αναγκασμένοι να 

βρίσκονται στην Βρύση μέρα και νύχτα. 

Θήβα: Στην Θήβα ένα έθιμο που κρατά από το 1830, είναι και η αναπαράσταση του «Βλάχικου 

Γάμου».  

ΛΕΚΑΙ ΜΑΡΙΑ- ΓΚΙΟΥΖΗ ΣΑΒΙΟΛΑ ΣΤ΄ ΤΑΞΗ 

   



 


